



Так выглядит пункт выдачи детского питания в одном из магазинов Екатеринбурга

Молочишко для детишек

Бесплатное детское питание из пунктов выдачи переводят в магазины

Лариса ХАЙДАРШИНА

В Екатеринбурге родители уже начали получать питание для малышей в супермаркетах. Перенумеруют ли эту практику в других городах Свердловской области, зависит от успешности пилотного проекта.

Новая система заработала в Октябрьском, Ленинском, Чкаловском и Верх-Исетском районах уральской столицы. С 1 июня технологию выдачи детского питания через магазины внедряют в Кировском, Ордоникидзевском и Железнодорожном районах. Вместе с обычными рецептами на молочную продукцию для малышей родители получают электронный талон со штрихкодами. Оформлять их в своей поликлинике нужно, как и прежде, раз в месяц, до 15 числа.

У новой системы оказалось много плюсов. Сеть, которая согласилась на выдачу детского питания, очень широкая, её магазины – в шаговой доступности. Кроме того, магазины, в отличие

от кухни, работают с раннего утра до ночи, да и отovarить талон можно в течение пары дней. Но есть и существенные минусы: большая часть магазинов не приспособлена для покупателей с коляской. И пандусов нет, и проходы между стеллажами узкие. Но на холодильниках с «молочкой» и на информационных стендах магазинов указаны телефоны, по которым следует жаловаться на проблемы.

Если пилотный опыт Екатеринбурга медики признают удачным – он пойдёт в область. Прежде всего – в Нижний Тагил. Пока там доступность бесплатного детского питания не очень-то высока: пять пунктов его выдачи работают всего три дня в неделю по несколько часов. В другом крупном городе региона, Каменске-Уральском, получить «молочку» для малышей значительно легче: четыре раздаточных пункта работают с 8.00 до 18.00 шесть дней в неделю. Здесь закрывают пункты выдачи детского питания не планируют. А вот в других муниципалитетах ситуация примерно та же, что в Красноуральске: бесплатное детское питание можно получить почти ежедневно, но время работы пунктов ограничено несколькими часами. И хотя, как правило, помещения оборудованы для посетителей с колясками, пункт – один на всю округу и не всем удобно до него добираться.

Украл, выпил – в тюрьму...

С кем борются нынешние следователи МВД?

Сергей АВДЕЕВ

Сегодня – День работников следственных органов МВД. Этой службе исполняется 50 лет. А только за последние пять лет следователи свердловского областного полицейского главка, помимо уголовных дел о кражах, грабежах, угонах и мошенничестве, направили в суд 14 дел о бандитизме и 12 дел организованных преступных групп. По ним к уголовной ответственности привлечено 148 человек.

Майор юстиции Лилия Добровольская – начальник отдела по расследованию бандитизма. Она рассказывает о последнем переданном в суд деле:

– Ещё до встречи с главным подозреваемым Виктором Кириком мы выяснили, что тот вырос в семье, где пять его братьев никогда не работали, зато все сидели на зоне. Делать он ничего не умел, однако уголовный авторитет уже заработал (сидел в колонии за разбой). Когда вышел из заключения, создал банду, подтянув туда своего старшего брата Андрея и друзей детства Владимира Дудина и Ивана Паутова. К моменту, когда они пошли на своё первое «дело», главарю Кирику было всего 20 лет.

Прямо в центре Нижнего Тагила они посадили в свою машину некоего гражданина Егорова (фамилия изменена), на которого у них была наводка. Шесть часов они возили несчастного по городу и вымогали деньги. Угрожали, били, обещали прострелить коллею (у них был обрез охотничьего ружья). Потом вывели в лес и забрали у парня всё, что при нём было: сотовый телефон, кофту и 110 рублей. Больше ничего, как оказалось, парня и не имел. Промашка вышла.

А денег волчаттам позарез хотелось. Поэтому через неделю они ночью ворвались в кнокс, заранее убедившись, что охраны там нет, посетителя тоже, а про-



Вчера ещё капитан Лилия Добровольская – это фактически майор Жеглов из легендарного фильма «Место встречи изменить нельзя». Только в засадах с револьвером не сидит



Подполковник Ирина Промышленникова: «Главное – уметь наладить психологический контакт с подозреваемым...»

давец – женщина. Её, бедную, зажали обрезом в угол и заткнули рот, чтобы не кричала. Но женщина успела нажать кнопку тревожного вызова. Налётчики, прихватив из кассы 19 тысяч рублей, быстро скрылись.

Когда в кнокс прибыли полицейские, они первым делом просмотрели запись камеры видеонаблюдения. Увы, практически ничего эта запись не дала. Висит камера, как и везде в магазинах, сверху, поэтому даже фигур нападавших не рассмотреть. Увидели только белые мокасины на ногах



в Екатеринбурге сбить добычу, но там Андрей Кирик попался на глаза постовым. Виктор Кирик, Дудин и Паутов не раздумывая, рванули на своей «восьмерке» за пределы области. Но и тут им не повезло. Они остановились на обочине дороги переодевать в Уфе, а проезжавший мимо патруль ГИБДД возьми и поинтересуйся, что это за странная машинка стоит. Попросили открыть багажник, а там – обрез.

Как именно опытному следователю Ирине Промышленниковой удалось «расколоть» старшего Кирика и связать все три преступления воедино – останется тайной. Это здесь, в газете, всё гладко складывается. А следователям, чтобы выстроить эту картину из ложных показаний членов банды, при их давлении на свидетелей и попытках уничтожить страницы уголовного дела, пришлось потратить не один месяц.

Хорошо, потерпевший Егоров сумел опознать по голосам двоих бандитов. Нашлись у них и белые мокасины, «засвеченные» на видеокамере. Доказательная база медленнее, но подбиралась. Очные ставки, допросы, экспертизы, снова допросы. Хитрость и агрессия подозреваемых неизменно сталкивались с хладнокровием и интуицией следователя – так слеталась ткань уголовного дела, в результате которого подозреваемые превратились в обвиняемых, а теперь уже и в подсудимых.

Назавтра они попытались одного из них. Тагильские следователи возбудили уголовное дело, однако надежд на его раскрытие, как и с делом Егорова, было мало.

МЫСЛИ ПО ПОВОДУ

Считаете ли вы справедливым требование Павла Астахова об увольнении директора Малоистокского детского дома?

На этой неделе в Екатеринбурге с однодневным визитом побывал Уполномоченный по правам ребёнка при Президенте РФ Павел Астахов. Одним из учреждений, которые он посетил, был Малоистокский детский дом. В компьютерных архивах Астахов обнаружил адреса порносайтов. Объяснения сотрудников, что, мол, это они сами вводили адреса, чтобы проверить работу фильтров, омбудсмен не принял. Во время встречи с губернатором Свердловской области уполномоченный потребовал уволить директора детдома Ирину Луговых.



Нынешний визит Павла Астахова в Екатеринбург запомнится многим

невыгодно отличается от своего предшественника – Альберта Лиханова. Тот был менее запятым, более настоящим, что ли...

Игорь МОРОКОВ, Уполномоченный по правам ребёнка в Свердловской области:

– У Астахова не было требования уволить директора Малоистокского детдома или его зама по воспитанию. Он сказал, что надо разобраться, а замдиректора по воспитательной части отстранить от занимаемой должности. И то, что увидел Астахов – лишь верхушка айсберга. Если всё так хорошо в наших детдомах, то почему 25 процентов заключённых в СИЗО и в местах лишения свободы – это выпускники детдомов? Сегодня так называемая педагогическая система работы в детдомах не учитывает необходимости формирования модели бытовой жизни у ребёнка. Беда выпускников детдомов в том, что их воспитание не предусматривает включение в реальную жизнь.

Оксана ДУПЛИНА, учитель русского языка:

– Визит детского правозащитника из Москвы наделал много шума, мои коллеги только об этом и говорят последние два дня. Выглядит эта история как красивый пиар-жест московского небожителя. Павел Астахов приехал на день, шашкой по-

махал, головы полетели. Все испугались. Даже если и есть проблемы в детдомах, такими мерами их не решить. Да и что это за инспекция – в течение одного дня? Все педагоги знают, что открытый урок – это показуха. И однодневную инспекцию ничем, кроме как показухой, не назовёшь.

Лариса ДОКУЧАЕВА, президент регионального общественного фонда «Семья – XXI век»:

– Допускаю, что Павел Астахов действительно увидел, что в Малоистокском детдоме есть неподконтрольные взрослые процессы. Важно, что он обратил на это внимание, и его реакция вполне обоснованна. Факт должен быть воспринят не как некая пиар-акция московского гостя, а как сигнал для руководства других детдомов и руководителей образовательных учреждений: надо влиять на то информационное поле, в котором живут дети. В семье за тем, что берут из Интернета и смотрят по телевизору детки, приглядывают родители, в детдомах же вся ответственность лежит на воспитателях и руководстве. Задача детских домов не только обеспечить содержание образовательного процесса, но и адаптировать ребёнка к реальной жизни. Интернет – вызов к воспитанию детей, и простым запретом тут не обойтись.

Однако ситуация, сложившаяся в Малом Истоке, вовсе не говорит о том, что надо увольнять директора детдома. Тем более, что у министерства образования к её работе нет серьёзных претензий.

Записали Ольга ИВАНОВА, Лариса ХАЙДАРШИНА



Гипертония сокращает срок жизни у женщин почти на пять лет

Здоровья желаем

Центры здоровья приглашают уральцев бесплатно обследоваться

Лариса ХАЙДАРШИНА

В воскресенье, 7 апреля, – Всемирный день здоровья. Медики настаивают: беспокоиться о здоровье надо даже тогда, когда ничего не болит. Сегодня с 10.00 до 13.00 в центрах здоровья ЦГБ №7 Екатеринбург (улица Сыромолова, 19) и ЦГБ №3 (улица Бебеля, 160, 1-й этаж) ждут всех желающих.

Горожанам прочитают лекции о вреде курения, о правильном питании, об алкогольной и наркотической зависимости. В 12.00 на Сыромолова, 19 пройдёт спартакиада на свежем воздухе, а в 13.00 – концерт с викториной и призами. В это же время всем желающим экспресс-методом проверят содержание сахара и холестерина в крови, при необходимости посетители проконсультируют терапевт. Кроме того, можно будет измерить артериальное давление, определить процент мышечной и жировой ткани. Активные и пассивные курящие смогут узнать содержание в лёгких угарного газа, а также получить консультацию.

В этом году Всемирный день здоровья посвящён проблеме борьбы с артериальной гиперто-

нией. Гипертония сокращает продолжительность жизни у мужчин на пять с половиной лет, у женщин на 4,9 года.

Директор Свердловского областного центра медицинской профилактики Светлана Глуховская сообщила, что в рамках областной программы «Сохрани своё сердце здоровым» обследовано более десяти процентов мужчин 40-55 лет. В 18 центрах здоровья Свердловской области все желающие могут бесплатно и в любой день пройти обследование, выявить основные факторы риска развития сердечно-сосудистых заболеваний. Окулист определит внутриглазное давление и остроту зрения, проконсультирует стоматолог. Адреса и телефоны ближайших центров здоровья можно узнать на сайте областного центра медпрофилактики сайт www.medprof.ru

После обследования врач определяет риск развития инфаркта и инсульта в ближайшие десять лет и разрабатывает индивидуальный план оздоровления. Если есть показания, пациентов направляют на дополнительное обследование и лечение к кардиологу.

«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»: ТРУДОВОЕ ПРАВО

По многочисленным просьбам наших читателей редакция пригласила на прямой диалог Государственную инспекцию труда в Свердловской области. Как отстаивать свои трудовые права? Куда обращаться за помощью? Как защититься от неправомерных действий работодателя и каким образом работодателю защититься от недобросовестных работников?



Ваш собеседник – руководитель Государственной инспекции труда в области Фёдор Алексеевич КРАВЦОВ

10.04.13

Задать вопрос можно с 12 до 13 часов по телефону 8 (343) 262-54-88 и 262-70-04 или заранее написав на сайт «ОГ» www.oblgazeta.ru

8 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ СОТРУДНИКОВ ВОЕННЫХ КОМИССАРИАТОВ

Уважаемые сотрудники Военного комиссариата Свердловской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! 95 лет назад, 8 апреля 1918 года, в России были учреждены местные аппараты по формированию Красной армии – комиссариаты по военным делам. Военные комиссариаты внесли огромный вклад в укрепление обороноспособности нашей страны, сыграли важнейшую роль в комплектовании Вооружённых сил во время Великой Отечественной войны.

Сегодня, когда Президентом России В.В. Путиным поставлена цель построить «армию современного типа – мобильную, находящуюся в состоянии постоянной боевой готовности», важность задач, стоящих перед военными комиссариатами, значительно возрастает.

Свердловская область всегда была одним из лидирующих регионов России по количеству и качеству подготовки призывников. Сегодня организацией призыва граждан на военную службу в регионе занимается 36 отделов областного военного комиссариата, работу которых обеспечивает около 1300 сотрудников.

В минувшем году наш регион успешно выполнил установленную норму призыва и направил на военную службу 9058 уральцев. Со всем недавно стартовала весенняя призывная кампания, в результате которой Свердловская область должна направить для прохождения срочной службы в рядах российских Вооружённых сил 3676 человек.

Уверен, что ответственная работа и высокий профессионализм сотрудников Военного комиссариата Свердловской области позволят успешно справиться со всеми задачами по подготовке к военной службе и организации призыва, патриотическому воспитанию молодёжи, решению социальных вопросов военных-отставников, помощи и поддержке ветеранов войн, боевых действий и военной службы.

Желаю руководству и коллективу Военного комиссариата Свердловской области здоровья, счастья, благополучия, новых успехов в ответственной работе по укреплению обороноспособности страны, повышению качества подготовки призывников, формированию в обществе уважительного отношения к воинским обязанностям и военной службе.

Губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАСhev

В Богдановиче тракторист выронил из ковша человека

В отношении 36-летнего тракториста сельскохозяйственного предприятия Богдановичского района возбуждено уголовное дело за нарушение правил охраны труда, повлекшее по неосторожности смерть человека.

У ангара предприятия заклинило ворота. 55-летний водитель МАЗа, которому одному оказалось не по силам совладать с переключом, попросил помощи у коллеги-тракториста. Тот поднал шoferу в ковш своего трактора к верхней части ворот. Их удалось-таки выпрямить, но при этом створки ударили по ковшу, водителя МАЗа вывали и ударился о землю так, что в тот же день скончался в местной больнице.

Акт несчастного случая будет приобщён к материалам уголовного дела, сообщает сайт Следственного управления СКР по Свердловской области. Сергей ПЛОТНИКОВ

В Екатеринбурге отметили День единения народов России и Республики Беларусь

Организаторами вечера выступили областной совет ветеранов и национально-культурная автономия (НКА) «Белорусы Урала» при содействии отделения посольства Республики Беларусь в РФ в Екатеринбурге.

В зрительном зале Дома офицеров было много представителей старшего поколения, в том числе ветераны Великой Отечественной войны, которые в День Победы 9-го Мая пройдут парадом по главной площади Екатеринбурга. Для них кровная и духовная связь россиян и белорусов не прерывалась никогда.

Но и молодые люди обоих народов дорожат этой дружбой. Бурными аплодисментами было встречено поздравление с праздником руководителя «молодежного крыла» НКА, аспиранта Уральской юридической академии Александра Блещека.

Тамара ВЕЛИКОВА

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ



Активным читателям – билеты на концерт!

Приятные подарки в виде билетов на концерт балалаечника-виртуоза Алексея Архиповского сделала редакция «Областной газеты» своим читателям – подарила четыре пары билетов. Счастливыми обладателями стали читатели, звонившие в редакцию с вопросами во время проведения «Прямой линии» с заместителем председателя Законодательного Собрания Виктором Шпентем.

Редакция «ОГ» поздравляет Тамару Николаевну Шааль, Антонину Николаевну Старостину (на фото), Марину и Дениса Плетнёвых и Людмилу Константиновну Белоносикову. А также напоминает, что мы регулярно награждаем верных и неравнодушных читателей. Следите за публикациями, звоните и пишите нам.

На вопрос: «Вы на балалайке играли когда-нибудь?» Антонина Старостина пошутила, что всю трудовую жизнь «играла» исключительно на счётах. Антонина Николаевна – бухгалтер со стажем.

Мария ДРОЖЕВСКАЯ

Объявление
Прошу откликнуться очевидцев ДТП, произошедшего в Екатеринбурге 30 марта в 16.25 на перекрёстке улиц 8-е Марта и Большая. Желательны снимки видеорегистрации. Вознаграждение за них гарантируется.
Телефон: 8 92213 80668.